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« Popmyna Tennopa
» OcTaTo4HbIN YneH B popme NeaHo n Jlarpanxa.

* PaznoxeHune anemeHTapHbIX oyHKLMN NO

dopmyne MaknopeHa.

* [lpumeHeHne opmynel Tennopa.



dopmyna Teunopa

dopmyna Teunopa npeacraBngaer
cobon npubnumxeHme dYHKUMM C MOMOLLbIO
MHOrouneHa (NpUYeM Haunydlwero cpegu
MHOIFOYNEHOB HEe Bbllle AJaHHOW CTEeneHu C

TOYKN 3pEHNA MUHUMIN3aL U I'IOFpeLLIHOCTI/I).



dopmyna Tennopa ans dyHKkUMM f(x) BbIFMSANUT

Tak.
=\ FR)
foo =Y LD ayt,,
k=0
L
roe B,(x,a) = Z / k!(a) (x — a)k =
k=0
=f(a) + f'(a)(x —a) + / 2('a) (x —a)> + -+
(n)
+f n!(a) (x —a)®

Ha3blBA€TCA MHOIOYJ1IEHOM Tel‘/'lnopa, 1, HAa3blBa€TCH

OCTaTOYHbLIM YrieHOM doopMyrnbl Teunopa.



Flpn a = 0 popmyna Tewunopa

) (0
f(x)—zf Dk 4,

Ha3bliBaeTcs popmyrnon MaknopeHa.

O4eBnaHO, YTO ANd pasnoXxeHna pyHKUuMn f(x)
no goopmyne Teunopa oHa OOMKHA, Kak
MUHUMYM, ObITb n pa3 guddepeHumpyemon B
TOYKE a.

[1na octaTto4HOro YneHa (B 3aBUCMMOCTMU OT
CBOUCTB [ (x) UMeKTCA pasnnyHblie opMbl
3anucu.



ﬁpm MUHUMaTSbHbIX TpeboBaHuax (f (x) n pas

ondpdpepeHumpyema B OKPECTHOCTMN TOYKU a)
1, = 0((x —a)") Npu x > a (OCTATOYHbIN YNEH B

dopme [leaHo).

Ecnu f(x) (n + 1) pa3 gudppepeHumpyema B

rM @
(n+1)!

OKPECTHOCTU TOYKU a, TO 1, = (x —a)™t?,

t — HEeKoTopasi To4uka Mexay x U a (OCTaToYHbIN

4yneH B popme Jlarpanxa).



MHorouneH Teunopa — egUHCTBEHHbIN
MHOro4S1eH CTENEHU HE Bblle n, obnagarownm

CBOVCTBOM

Pn(k)(x, a) =f®(x)BToukeaVk =0,1,..,1n.

[NoaTomy 13 npasuna Jlonutansa cnegyet ons

OCTaTO4YHOIO 4J1eHa

m(x) = f(x) — Py(x, a)



o (0 @ -Ra)
im e = (5) = Im S = =

i S0 -RY )

x—-a n!

0,

Te.7,(x) = 3((x — a)") pu X — a.

Bug r,(x) B dbopme JlarpaHxa nonyvaercs n3
doopmMynbl KOHEYHbIX NpupalleHnn JlarpaHxa
onga £ (x) — P,,fn) (x,a) c y4€TOM TOTO, YTO

Pn(n+1) (x,a) = 0.



Pa3snoxeHne anemMeHTapHbIX
doyHKU MK

MeeTcsa HECKONbKO PasfoXKeHNN OCHOBHbIX

anieMeHTapHbIX PyHKUMKM no doopmyne MakrnopeHa.

1) f(x) = e*. Camoe npocToe pasnoxeHue,
Tak kak (e*)(K) = e* vk =0, 1, ..., IO3TOMY
f&0)=1vk=0,1,...

n

k
X

UTak, e* = F_l_r"'
K=0



2) f(x) = sinx.Toraa f %) (x) ecTb ogHa U3

GYHKIMU COS X, — Sin X, — coS X, Sin x
(umknuyeckn), T.e. f*(0) = 0 ana YETHBIX
ku +1 c4depegoBaHnemM—ansa HEYETHbIX.

OTcroga nonyyaerca popmyna
n

. (—1)*
sinx = 2, G+ D X2kt pory i1
3) f(x) = cosx. AHanoquo
D",
COSX = (Zk)' + 1y,

k=0



4) f(x) =In(1+ x).Torpua

1
fro) == f" () =

(1+ x)z;
77 — (_1)(_2) .
O (1+x)3"’
C(=D(=2) . (—k + 1)
f(k)(x) — (1 + x)k

menpy x =0 (1+x)* =1, noatomy

n (_1 k-1
In(1 + x) = z —x* + 7,
k=1




5 f(x) =1+ x)*. Torpa

ffx)=a-A+x)* L f"(x)=ala—1) -

c(1+x)%72; fO(x) =

=a(a—1)..(a—k+ 1A +x)**u

k!

- a(e—1)..(a —k+1)
(1+x)%=1+ X

YacTHbIM cnydYaeMm ABnNseTCS

n

1
1_x=2xk+rn

k=0

(reomeTpuyeckasa nporpeccus).

+ 7.



Mpumep 1
Pasnoxumntb no popmyne MaknopeHa oyHKLUIO
f(x) = e~*" . OTMeTUM, 4TO HaxoguTb

KO3 ULMEHTLI pasnoXeHUs no NpaMbIM

A
CbOpMyJ'IaM Cr = ol BeCbMa 3any,D,HI/ITeJ'IbHO.

OAHaKko MOXXHO BOCMOSIb30BaTbCSA M3BECTHbLIM
t —_ \'n
pasnoxeHnem e’ = Yy_,—+mn

—x?2.

npu t

n

n
_ (—x*)k (—1)"
e=x" Z o T = Z o x2k + 7,
k=0 '

k=0




[Tpumep 2

Pa3noxutb no dopmyrne MaknopeHa pyHKUUIO
f(x) = xsin 2x.

n (_1)k
k=0 (2k+1)!
TO NpU t = 2x NONy4YUM

- (=1)* 2k+1
xsin2x = x 2k + 1)1 (2x) +1y,41 =
k=0 '

2k+1
t T r2n+1»

Tak Kak sint =

n

n

(=1)" 2k+1  2k+2

:2(2k+1)!2 XTI T Tanses
k=0



[Tpumep 3
Hantu Tpu nepBbIX YneHa pasnoXeHua no

dopmyne MaknopeHa qyHKUMU f(x) = arctg x.

[IpamMoe BblYMCIeHnE NPON3BOAHbIX
(C yBeENuMYeHmnemM nopsaka sce bonee

3aTpyaHUTENbHO) Oaer:

£(0) = 0,'(0) = 1,£"(0) = 0,
f(0) = =2, f®(0) = 0,f®(0) = 24.



MOXHO [10Ka3aTb, YTO B PA3NIOXKEHUN HEYETHOM
doyHKUMM no oopmyne MakrnopeHa
NPUCYTCTBYIOT TONbKO HEYETHbIE CTENEHM X,
Te. f(20(0) Vk =0,1... , a yeTHasa dyHKUMNS

pacCKnaabiBaeTCA TOJ1bKO MO YETHbIM CTENeHAM

x. NTaKk,
2 3 24 .
arctgx—x—ax +§x + 15 =
x3  xd
=X——75 t— *Ts.

3 5



EcTb, 0OHaKo, cnocob nosny4ynTb cpasy Bce
pPa3noXeHmne 3ToUN PYHKLUUN C NOMOLLLIO

Pa3NoXeHNs ee NPON3BOAHOM

B n
1 1
! = = | — = tk-|— =
fx) 14+x2 |1-—-t kZ(:) n

n n
= Y (= ) (DR 1y,
k=0 k=0



Tak Kak

n

(k+1)
f'(x) = z / ©) x* + 1,

k!
k=0

TO KOOADULMEHTbLI 3TOrO pasnoXeHus

fED(0)
T k!

Ck

CBsi3aHbl C KO3 PULMEHTAMUN Pa3NOXKEHUS
doyHKUMM

f(0)
k!

fx):a, =



[lenctBUTENbLHO,
f¥0) = agk! = ci—q (k — 1!,

Ck—1 Ck
nnn a = £
k K+1 ™ piq

N 3HaAYUT, a; =

Hanpumep, ona f(x) = arctg x nony4um ,

4To o = (—1)¥, 11 = 0, M TOrOA

_ (=¥ _
Arle+1 — TR 1 y Ao = O, NO3TOMY

arctgx =



[Tpumep 4
Bbl4MCNUTL C TOYHOCTLIO A0 1073 3HaueHue +/e.
n n
1/2 _ | ,t — t* + 1
T T AT M T L2k
k=0 k=0

+1,,

ef 1 n+1
rge r, = (1) (E) AOJKHO yAOBJIETBOPATD

HepaBeHCTBY |7;,| < 1073, auncno 4 € (O%)

npu atom e? < 1,7.
1,7

’ -3
Toraa n nogyuHAETCA YCnoBuIo rD2 <107~

OyeBnaHO, 4OCTATOYHO B3ATb n = 4. [Mony4nm
4

1 1 1 1 1
el/? =Z—=1+§+—+—+

2Kk 4-2 8.6 16-24
k=0



[lpumep 5

BbIYMCINTL C TOYHOCTBLIO A0 1073 3HaYeHue /33.

Bo-nepBbix, /3 3—\/32 2 2.7 1+312.

Bo-BTOpbIX, doyHKUMA f(x) = (1 +x)'/° npn x = 3i2

MOXET ObITb pasnoxeHa no dgopmyne MaknopeHa

5 5 \5

P PR I D P
o\ ~\g—n x" + 1y,

1 1 (1
(1+x)1/5=1+—x+—-(——1)x2+---+



5\5 5 .+l
(n+1)! X ’
149 (o)
r1<3 555 ) 1
" (n+1)! 32n+1

1 —
BeiGepem n no ycnosuio |r,| < - 10 3

nony4yaercs
n=1.lpun=1:

Y33 ~ 2 1+1 1 = 2012
N 5 32/ 7O



[Tpumep 6
Micnonbayto pasnoXxeHune no gpopmyrne

MaknopeHa, BblMUCIIUTL Npeaern

1 —cosx X’
2

lim
x—>0  x%* 4 x>

2 4

2
X X X
1‘@‘7‘zm““ﬂ)‘7

= lim =
x—0 x4 4 x5

!
+ o(x‘*) 1

= lim 24 ——,
=0 x*+0(x%) = 24




[Tpumep 7

icnonb3ya pasnoxeHue no gopmyrne
MaKnopeHa, BbIUNCJINTb npe,u,en.
V1i+x—31-

lim =
x—0 X

1 +%x+5(x) — (1 —%x+5(x))

= |lim
x—0 X

%x +o(x) 1
= lim = —,
x—0 X




[Tpumep 8

Hautu npenen

x2

Tol-5
lim . =
x—0 SInx — X

X2 53 . 2
L 1+x+2 3,+0(x)—1—7—x
¥ x—?+5(x3)—x

X450

N
_ X" 3
6 + 0(x3)

= lim = —1,

x—0

TaK KakK npu gerieHnm YncrinmTend n 3HaMeHartesid Ha x>

lim o(x%) _

1—5~ = 0o onpeaenenuio 0.
X—



